

河北广播电视大学党史学习教育

简 报

第7期

党史学习教育领导小组办公室

2021年7月2日

编者按：习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话中指出：“一百年来，中国共产党团结带领中国人民，以‘为有牺牲多壮志，敢教日月换新天’的大无畏气概，书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。这一百年来开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就，必将载入中华民族发展史册、人类文明发展史册！”回望中国共产党一百年的峥嵘岁月，几多风雨、几多荣光，而指引党披荆斩棘、砥砺前行的，是百年政党的思想伟力、理论强音。站在“两个一百年”的历史交汇点，全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启。回望过往的奋斗路，眺望前方的奋进路，都必须把党的历史学习好、总结好，把党的宝贵经验传承好、发扬好，从党的奋斗历史中汲取前进力量。

知其所来、识其所在，才能明其将往。在党的百年华诞来临之际，我校通过系列活动，感党恩、颂党情、铭党志，更加用心地学好党史，从党史中汲取思想伟力和创业智慧，通过党史学习坚定前进方向，获得奋进力量。

学校党委书记籍献平讲授“七一”专题党课

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，推进党史学习教育走深走实，6月30日上午，校党委书记籍献平为全体党员讲授“七一”专题党课。

党课以《坚守初心 历久弥坚 沧海横流 彰显担当》为题，结合鲜活的党史故事和生动的红色影片素材，分“凄风苦雨中诞生，血雨腥风下爬起”“头破血流中成长，漫漫征程上抉择”“摸索徘徊中前行，十年动荡后觉醒”三个部分，带领大家回顾了中国共产党在危难之际绝处逢生、在挫折之后毅然奋起、在失误之后拨乱反正、在磨难面前百折不挠的奋斗历程。

籍献平强调，我们要把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，同解决开放大学实际问题结合起来，不断提高把握新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局的能力、眼

光和水平，在“国之大者”中明确使命职责，在“学史力行”中彰显担当作为，在岗位履职尽责上大显身手，将学习成果转化为开放大学转型发展的实际行动和成效。要在敢于担当上力行，在敢于作为上力行，在深化改革上力行，通过党史学习教育，坚定信心、拼搏奋斗，赓续电大人精神血脉，走出一条独具魅力的新型大学发展之路。

党课结束后，党委副书记岳俊辉强调，各党支部、全体党员干部要以此次党课为契机，进一步抓紧抓实党史学习教育，要在深学中进一步强化政治自觉，在细悟中进一步汲取政治养分，在笃行中进一步扛稳政治责任，切实把党史学习教育成效转化为推动河北开放大学转型发展各项工作的实际成效。

不负韶华 砥砺前行

——我校举行“七一”表彰大会暨“光荣在党50年”

纪念章颁发仪式

弘扬功勋模范精神，再创事业新辉煌。6月30日上午，学校终身教育大讲堂党旗鲜艳，气氛热烈。学校“七一”表彰大会暨

“光荣在党 50 年”纪念章颁发仪式在这里隆重举行。学校领导班子全体成员出席会议。

表彰大会在庄严的国歌声中开始，党委副书记岳俊辉宣读“光荣在党 50 年”纪念章颁发名单和优秀共产党员表彰决定。党委书记籍献平为“光荣在党 50 年”的老党员颁发纪念章，并表彰了 2020 年度优秀共产党员。

在热烈的掌声中，籍献平发表讲话。他首先向在党 50 年的老同志表示崇高敬意，对他们的光荣事迹、奉献精神和对学校事业发展做出的贡献表示衷心感谢，希望老同志能继续为国家的社会经济发展贡献力量，继续为河北开放大学转型发展建言献策。然后，他又向受到表彰的 25 名优秀共产党员表示热烈的祝贺，希望他们珍惜荣誉、再接再厉，不断超越自我，更好地发挥先锋模范作用。

籍献平指出，党的百年奋斗中所取得的伟大成就与每一位共产党员的无私奉献、团结奋斗密不可分。我们要常怀感恩戴义之心，感恩这个伟大的时代、伟大的人民、伟大的党；我们要坚定理想信念之心，时刻保持昂扬的斗志、饱满的精神，坚信在中国共产党领导下，一定能实现中华民族伟大复兴的目标；我们还要

保持接续奋斗之心，不断增强斗争精神，提升斗争本领，在真刀真枪的实干中成就一番事业，才能无愧于党员身份、无愧于入党誓词。

仪式上，优秀共产党员代表李维发言。她表示：作为青年党员，要牢记习近平总书记的嘱托，坚定理想信念，不忘初心，不移其志，做到心中有信仰，脚下有力量。信党、爱党、为党，永远听党话、跟党走。要在学校转型发展的征程中，充分发挥党员先锋模范作用，脚踏实地、埋头苦干、拼搏奉献，为建设有特色、高水平的河北开放大学、构建服务全民终身学习的教育体系做出更大的贡献。

我校党委理论中心组 党史学习教育专题读书班圆满结业

在庆祝中国共产党成立 100 周年之际，我校党委理论中心组利用 5 天时间，按照党的百年历史四个分期，围绕党的光辉历程、伟大贡献、初心宗旨、重大理论成果、伟大精神、宝贵经验六个方面内容，集中学习研讨了百年党史。本次专题读书班党委高度

重视，学习材料选取充分权威，既有党史学习教育指定书目，又有中国共产党党史专题讲座，还增加了党关于历史问题的两个决议。党委常委分别作为各时期党史的领学人，讲党史，谈感悟，悟思想，谋未来。

党委书记籍献平在读书班结业仪式上提出两点要求，第一是开展党史学习教育，根本的是要搞懂弄清，中国共产党为什么“能”，中国特色社会主义为什么“好”，马克思主义为什么“行”这三个根本问题。班子成员要带头加强马克思主义理论学习，树立正确的历史观，坚持并运用好辩证唯物主义和历史唯物主义的方法论，同时加大对中国化的马克思主义即毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系的学习力度，提升理论水平，自觉做到理论联系实际，扎根河北大地办好教育。第二是党史学习教育是贯穿全年的重要工作，班子成员要带头学习，起到示范效应，要是通过学习党史，感悟到真理的力量，学到真本事并能学以致用。当前正是我校提质转型的关键时期，班子成员要把好方向，将党史学习教育的成果转化到河北开放大学高质量发展的实际工作中来，立足河北开放大学实际，结合国家开放大学综合改革方案，发挥好系统优势，把河北开放大学建设成为服务全民学习、

终身学习的新型高等学校，建设成为高质量的人民群众身边的大学。班子成员要带头发扬我党的宝贵精神，苦干实干，携手为河北开放大学的转型发展，为建设有特色、高水平的河北开放大学开好局、起好步。

小广场 大阵地

——我校开设党史学习“户外课堂”

为扎实推进党史学习教育，营造党史学习的浓厚氛围，发挥好“阵地育人”作用，我校结合校园文化建设提升工程，筹建了党史学习教育文化广场，为学校党史学习教育增加了一方坚实的阵地，也为校园增添了一道亮丽的风景。

广场命名为“初心·使命”主题学习广场，占地约1500平方米。绿树掩映间，一块块以红色为基调，庄严大气、特色鲜明、内涵厚重的展板，令人不觉驻足、凝神静思。

在这里，有常设的“不忘初心 方得始终”“牢记使命 砥砺前行”“为党育人 为国育才”三大主题展区，涵盖中国共产党百年奋斗历程的专题展览，“党史上的第一”专题展览，以及凸

显我校师生中的模范人物、先进事迹的“榜样的力量”“抗疫精神”“脱贫攻坚精神”等内容的主题展板。所有展览内容除了可以在现场参观学习外，还可以扫描展板上的二维码，进入学校党史学习教育专题网站和学校微信公众号的党史学习教育专栏了解详细内容。除此之外，广场还有几个互动区域，包括重温入党誓词、合影拍照等互动项目。

党史学习教育文化广场的建立，让大家漫步林荫休憩时，置身在红色记忆里，回顾党的发展历程，学习先进模范的典型事迹，如春风化雨般在潜移默化中学党史明理增信，学先进崇德力行，实现了党史学习教育由校园室内及网络学习向室外课堂延伸、教育模式由封闭向开放转型、教育对象由党员向党外人士普及的突破，使小广场，变成了开展党史学习教育和激发昂扬奋进、干事创业力量的大阵地。